rnaesa 9. TEPMOAWHAMMUKA

9.1. HarpeBaHne n oxnaxapesne TBEPALIX TEN
U XXUAKOCTEH

9.1.1. Illapw, HBroTOBJEHHBIE H3 JATYHH M CTAJH, Macczz
m=1Kr Kapsli, HarpesawT Ha At =1 9C. Ha CKONBKO H3MEHUT

BHYTPEHHSA SHEPIUA KaXA0ro mapa?

9.1.2. Ilpy oxJaXKJAeHNH KYCKa Jbia Maccod m = 0,5 KI oT TeMme-
patypsL | = 0 °C 10 t, = —40 °C ero BHYTPEHHAA 9HEPTHA YMEHbIIAETCH

Ha AW = 42 x J[)x. Haitaure Tenn0eMKOCTh KyCKa JIbJA ¥ YAEIbHYIO T~
JIOEMKOCTD JIbJA.

9.1.3. Haiiaure KOMMueCTBO TENLIOTH, HeOGXOAMMOR A1 HarpeBa-
HuA necka, o6wem xoroporo V=1 M3, or Temneparypst t;=20°C no
ty =80 °C. IlroTHOCTS mecka p = 2,5 - 108 kr/mM3, yaennHas TemmoeM-
KocTs ¢ = 840 I /(kr - K).

9.1.4. AnroMHHMEBas KacTpIOJd Maccol m; =300r smemaer
V =1 n Boxbl. KaKoe KOJHYECTBO TEIJIOTH HeobGX0ZHMO, YTOBE] HarpeToL
B 9TOii KACTPIOJIe BOAY OT TeMIepaTypsl ¢y = 15 °C go ¢, = 100 °C?

9.1.5. Ilpu oxnaxaeHUH KyCKa JaTyHH Maccoit m = 400 r xo TeM-

neparypsi f, = 30 °C BhIeAMIOCH KOJHMYECTBO TemymoTel @ = 2 xIx.-

HaiiguTe TeMaepaTypy JaTyH# A0 OXJIaMXK/IeHUS.

9.1.6. Kycouekx menu maccoit m = 200 r HarpeBaioT OT TeMOepaTy-
pst t; =20 °C no t, = 120 °C. ITocTpoiitTe rpadmk 3aBHCHMOCTH TeMIe-
PATYPBI MEJIH OT MONYYEHHO0 KOJHYeCTBA TeILJIOTHI.

9.1.7. C kaKoii BRICOTH! JOJKEH YIIACTh KYCOYEK NJIACTHIMHA, ITO-
6ul IDK yRape O 3eMJI0 OH Harpeica Ha At =1 °C? ViensHas TemnoeM-
KOCTh NIacTuINHa ¢ = 2,5 k[ /(xr - K).

9.1.8. Ha xaKyio BHICOTY MOJKHO OBLIO 6Bl NOAHATE rpy3 Maccoil
m, = 10 xr, ecnu GBI MOJHOCTHIO YAANOCH HCIOMB30BATE DHEPTHIO, BbI-
AeNALIYIOCA IPH OCTHIBAHWH KATINY BOABI Maccol m, =1 r or Temne-
parypn ¢; = 100 °C go ¢, = 0 °C?

9.1.9. BensoBoa, BUraBNINIACA CO CKOPOCTBIO ¥ = 54 KM/4, pe3Ko
3a8TOPMO3MJI M OCTAHOBMICA. Ha CKOJBKO rpajycoB MOAHAIACH TEMIIEPa-
TYPa NepeBO3UMOro B iucTepHe Geasuna? YaeaIsHan TeNI0eMKOCTh Hel-
suHa ¢ = 2200 Ik /(xr - K).

9.1.10. CsunnoBas ApobHHKA, JeTAIAA CO CKOPOCTBIO U = 100 M/c,
moafaeT B CTEHY M 3acTpeBaeT B Heil. Ha CROMBKO Mpagycos H3MeHUTCA
TeMIepaTypa ApobuHKY, ecan N = 52% BbIAENHBIIErOCA HPH yAape Ko-
JHUUIeCTBA TeIJIOTH! HOILJIO HA ee HarpeBaHue?

9.1.11. CranbHo# mapuk nagaer cBOGOAHO ¢ BLICOTH A, = 10 M
Ha TOPU3OHTAJBHYIO I0OBEPXHOCTH U NOANDHIrKHBaeT HA hy, =1 M. Ha

CKOJIBKO NOAHHMMETCS TeMIepaTypa WIapHUKa [OCAe yXapa, ecJaH
N = 60% KOJMYECTRA TENJIOTH, BEIAGNUBIIETOCA DY YAape, MOIyda-
eT mapuK?

9.1.12. ¥ MonoTka Maccoit M = 0,5 kr nepex yaapoM o I'BO3ILI0
CKOPOCTb U = & M/c. OlleHUTe NOBBINIEHHE TEMOEPATYDHI 3KeJe3HOro
rsoagda maccoil m =15 r nocne gecatH Takux yzapos. CuuraTh, 4TO
TBO3/(b IOJIHOCTHI0 NOTJIOMIAET BCIO BHAEIUBIIYIOCH TEIJIOTY.

9.1.13. CuHNOBaA NyJA, JETALLAA FOPUICHTAILHO CO CKOPOTHIO
v = 100 m/c, mpo6una 6pycoK, KOTOPBII JEKUT HA rIIaZKOM TOPH30H-

TaNbHOM CTOJIe, M BhUIETeJA M3 HEro, MOTeDAB NOJIOBHHY CBOEH CKO-
poctn. Ha ckoixhko uaMenmnace Temneparypa nynu? Ilpu yaape Ha
HarpesaHme ImyJau momso N = 26% BEIAETUBIUErocH KOJIUYECTBA Tem-
noThi. Macca 6ycxa B n = 10 pa3 GoJIbIIe Maccsl IyJan.

9.1.14, M3 BUHTOBKH IPOH3BEJieH- BLICTPEJ BEDPTUKAJLHO BBEpX.
CBUHIOBAA NyJXA BEUIETaeT ¢O ckopoctsio v, =300 M/c n Ha BhiCOTE
h = 500 M nonajaeT B TAKYIO K€ IYJIO, JETRINYI0 FOPHIOHTAILRHO CO
CKOPOCTBIO Uy = 284 M/c. Hackoasko HarpewoTcs HyJIH mocie abcomroT-

'HO HEYNPYTOro yAapa, ecji B MOMEHT yAapa HX TeMIepaTypa O51Ia Ofu-

Baxopoil? ConpoTyBIeHIEe BO3AYXA HE YINTHIBATE.
9.1.15. B snexTpHyeckoM TaitHuKe MOIMHOCTEI0 N = 800 BT MOMXHO

ZoBeCTH 100 KumeHus Bopy obbemonm V =1,51, umeBmyo Haqe.nbnym
temneparypy t = 20 °C, 3a sBpeMa At = 20 mun, Haiipure KITJ[ vaiiauka.
9.1.16. TpauchopmMaTop, NOTPYKEHHEIH B Maciuo, BCAeACTBHE Tiepe-
rpy3oK mauumaer HarpeBaThcd. Kaxos ero KIII, ecam npu TIOJTHOM MOIK-
gocti N = 60 kBt Macno Maccoil m = 40 kr 3a BpeMs T = 4 MHH Harpejaock
na At = 20 °C? Yaensuad TennoeMKocTs Macxa ¢, = 2,1 kJlx/(xr * K). Ko-
JHYECTBO TENJIOTH, MAYIIee Ha HarpeBaHHe MeTajjia TpaHcgopMaTopa

H ero o6MOTKH, He YYHTHIBATE. )
9.1.17. VaensHasd TemJI0eMKOCTb HEKOTOPOIQ Tejla Maccoi m 3aBu-

CHT OT TeMIepaTypH creayloinum obpasoM: ¢ = aT, rae o = const. He-
MY PaBHO KOJIHYECTBO TENJOTH, HeOOXOAHMOe AMA NOBLIIEHHA TeMIIe-
paryps! nansoro Tena or Ty no T',?

9.1.18. /15 HEKOTOPOro BEIecTBa YACALHASA TEILIOEMKOCTh 3aBH-
CHT OT TEMIEDPATYPH HO 3aKOHY ¢(f) = ¢g(1 + at), rre o =const u t —
remneparypa mo mxane llenecna. Yemy paBHO cpenHee 3HAUeHMe
yAennHOH TENJIOEMKOCTH ¢ B HHTepBaJe TeMIepaTyp oT ¢y fo ty?
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